ОБЩИЕ СВЕДЕНИЯ О ШКОЛЕ

Полное наименование учреждения - муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение начальная общеобразовательная школа № 40 станицы Ленинградской муниципального образования Ленинградский район.

Сокращённое наименование – МБОУ НОШ № 40.

Место нахождения школы.

Юридический адрес: 353740, Россия, Краснодарский край, Ленинградский район, ст. Ленинградская, ул. Красная, 152.

Фактический адрес: 353740, Россия, Краснодарский край, Ленинградский район, ст. Ленинградская, ул. Красная, 152.

Адрес электронной почты МБОУ НОШ № 40 – school40@len.kubannet.ru
Интернет-сайт школы http://nosh40.narod.ru/ 

Учредителем ОУ является муниципальное образование Ленинградский район. Функции и полномочия Учредителя осуществляет администрация муниципального образования Ленинградский район.

Исполняющий обязанности главы муниципального образования – Сергей Валентинович Гаркуша.

Юридический, фактический адреса и контакты учредителя:

353740, Краснодарский край, Ленинградский район, станица Ленинградская, ул. Чернышевского, 179.
Телефон: 8 (86145) 7-13-63;
Факс: 8 (86145) 7-13-75.
Сайт: http://www.adminlenkub.ru
Учредительным документом ОУ является Устав муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения начальной общеобразовательной школы № 40 муниципального образования Ленинградский район.

График работы ОУ:

с 8.00 до 17.00, выходной – суббота, воскресенье;
МБОУ НОШ № 40 реализует общеобразовательные программы начального общего образования, дополнительные образовательные программы бесплатно. 

Основные общеобразовательные программы начального общего образования обеспечивают реализацию федерального государственного образовательного стандарта с учетом типа и вида образовательного учреждения, образовательных потребностей и запросов обучающихся, воспитанников, региональных, национальных и этнокультурных особенностей и включают в себя учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей) и другие материалы, обеспечивающие духовно-нравственное развитие, воспитание и качество подготовки обучающихся. Обучение ведется по:

УМК «Школа России» - 1 классы;

УМК «Начальная школа XXI века» - 2 В, 3 А, 4 Б классы;

УМК «Перспективная начальная школа» - 2 Б, 2 Г, 3 Б, 4 А классы;

Развивающей системе обучения Л.В. Занкова – 2 А класс.

Дополнительное образование осуществляется по направлениям, указанным в лицензии, на основе программ по курсам дополнительного образования детей. Программа дополнительного образования  включает в себя учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин (модулей).

Так, в школе, 

184 учащихся посещают спортивную секцию «Подвижные игры»,

202 учащихся – кружок «Спортивнее танцы»,

71 учащийся – кружок «Здоровый ребенок – успешный ребенок».

Для учащихся 1-х классов работают дизайн-студия «Волшебная кисточка», экскурсионное бюро «Моя малая родина», кружки «Играй, смекай, доказывай», «Дети и театр», «Познай окружающий мир».

Учебно-воспитательный процесс осуществляют 18 педагогов (14 учителей и 4 воспитателя в ГПД).

17 педагогов с высшим педагогическим образованием, 1 педагог с неоконченным высшим образованием.

10 учителей и 2 воспитателя в ГПД имеют высшую квалификационную категорию, 1 учитель – вторую квалификационную категорию. Не имеют квалификационной категории 5 педагогов.

Все 11 классных кабинетов оборудованы интерактивными комплексами, в распоряжении учителей музыкальные центры, принтеры, DVD-проигрыватели. Каждый педагог и учащиеся 3-4 классов в целях посещения образовательных ресурсов имеет возможность выхода в Интернет из своего классного кабинета.

В школьной библиотеке имеется необходимая учебная, художественная, методическая литература и периодические издания для разных категорий читателей. Библиотека оснащена мультимедийным проектором, экраном,  компьютером, имеющим выход в Интернет. Под руководством библиотекаря педагоги и учащиеся школы имеют возможность поиска необходимой информации во Всемирной сети.

Решать задачи по исключению доступа учащихся, активно осваивающих сеть Интернет, к ресурсам не совместимым с задачами образования и воспитания, помогает программа-фильтр Netpolice. Наши ученики имеют возможность посещать только разрешенные программой сайты, такие как: www.school-collection.edu.ru, www.krasnodar.fcior.edu.ru, www.school.edu.ru, www.olympiads.ru, www.rusedu.ru, www.proshkolu.ru и другие.
